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Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

ter rogazioni e in terpe l lanze p resen ta te oggi. 
CALÒ, segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro del lavoro e della p rev idenza so-
ciale, per sapere se non r i tenga urgen te re-
vocare il disposto della circolare, n. 124, del 
22 giugno 1920, che esc ludeva dal sussidio 
di d isoccupazione i l a v o r a n t i agricoli . 

« Argent ier i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro del tesoro (Sot tosegre ta r ia to per 
l 'assis tenza mil i tare e le pensioni di guerra) , 
per sapere se non r i tenga conforme a giu-
stizia e m a t u r a nel t empo una i m m e d i a t a 
disposizione legislat iva la quale es tenda il 
d i r i t to alla pensione pr iv i leg ia ta ai p a r e n t i 
dei fuc i l a t i in t empo di guerra , anche per 
i casi in cni la c o n d a n n a fu p r o n u n c i a t a 
ed eseguita in seguito a regolare procedi-
mento penale." 

« L ' in t e r rogan te , a prescindere dal ri-
lievo che d u r a n t e la guer ra la giustizia mi-
l i tare funz ionò t r o p p e vol te in modo som-
mario e d raconiano (basti r icordare le de-
cimazioni), onde cent ina ia di giovani vi te 
fu rono spezzate v io len temente , anche se 
innocent i , no ta che negando la pensione ai 
supers t i t i si infligge ai medesimi una bib-
blica, assurda , i n u m a n a punizione che non 
può t r o v a r e giustif icazioni di sor ta . 

« L ' i n t e r r o g a n t e sa di povere vedove e 
di genitori che alle sofferenze moral i per la 
t raged ia che tolse loro l 'unico sostegno 
debbono aggiungere quelle mater ia l i p e r l a 
miseria in cui versano in causa del divieto 
di percepire la pensione, d iv ie to che colla 
presente si chiede sia revoca to . 

« Argent ier i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro dei lavor i pubblici , sulla necessità 
che siano a f f r e t t a t i i lavori della Commis-
sione i s t i tu i t a per il r i o rd inamen to com-
pleto ed organico della re te s t r ada le na-
zionale. 

• « Buonocore . » 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare i 

ministr i de l l ' i ndus t r i a e commercio e delle 
finanze, per conoscere qual i ragioni d 'ur-
genza abb iano consigliato, in deroga alle 
dichiarazioni del p res iden te del Consiglio, 
di f a r uso dei decreti-legge per a u m e n t a r e 

di due nuove divisioni l ' o rd inamen to del 
Ministero de l l ' indus t r ia , per s tabi l i re un 
nuovo o rd inamen to degli a d d e t t i commer-
ciali coll 'unico r i su l t a to di a u m e n t o di po-
sti e per imporre ai commerc ian t i ed agli 
indus t r ia l i una nuova tassa , assai maggiore 
di quella fissata dalle Camere di commercio. 

« Olivet t i , Tofani , Scialoja, Sarrocchi , 
De Ruggieri , Troilo, Costa, Ph i l ipson r 

Casare t to , Per rone , Rosat i , Stucchi-
P r i n e t t i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 
p res idente del Consiglio dei minis t r i , mi-
nis t ro del l ' in terno, per sapere se r i tenga 
conforme al v a n t a t o in t end imen to del Go-
verno di condur re a una soluzione equa e 
amichevole la ver tenza con lo S ta to indi-
p e n d e n t e di F iume, la perquisizione ordi-
n a t a ed eseguita, n a t u r a l m e n t e senza alcun 
r i su l ta to , ne l l ' ab i taz ione dello s t imato cit-
t ad ino fiumano do t to re A r m a n d o Odenigo, 
delegato in R o m a della Reggenza del Car-
naro . 

« F e d e r z o n i » . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro del lavoro e della p rev idenza so-
ciale, per sapere se non creda di p rorogare 
il t e rmine per i sussidi governa t iv i ai di-
soccupat i , in a t t e sa che funzionino gli uf-
fici per il col locamento e la disoccupa-
zione. 

« Be l t rami ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
minis t ro de l l ' indus t r ia e commercio, per 
conoscere se e quali p rovved imen t i abb i a 
a d o t t a t o od i n t enda a d o t t a r e per assicu-
rare che il c i t ra to di calcio p r o d o t t o nel-
l 'esercizio 1919-20 e non consegnato, sia in 
ogni caso l iqu ida lo secondo il prezzo s t a -
bil i to per l 'esercizio stesso, ev i t ando , con 
ciò ingiust i a r r icch iment i a danno della 
Camera ag rumar i a . 

« Giuffr ida, Macchi, Carnazz a, Pa-
r a t o r e ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
minis t ro degli affar i esteri, per conoscere 
quali passi abbia f a t t o presso i Governi 
esteri che v ie tano o l imitano l ' impor taz ione 
degli agrumi allo scopo di o t tenere la loro 
libera in t roduz ione e di ev i ta re a l t res ì ar-
tificiosi privilegi a f avo re di d i t t e estere, 

« Giuffr ida, Macchi, Carnazza , P a r a -
tore ». 


